

中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

扛起防汛救灾抢险政治责任

新华社北京7月7日电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下:

我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,部分地区发生洪涝和地质灾害,特别是湖南岳阳市华容县团洲垸乡团北村团洲垸洞庭湖大堤决口险情,防汛形势严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾抢险工作的重要指示精神,现就防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。

一、各级领导干部要加强值守、靠前指挥,坚决扛起防汛救灾抢险的政治责任。各级领导干部要清醒认识当前防汛形势的严峻性,坚持人民至上、生命至上,进一步强化风险意识、底线思维,以“时时放心不下”的责任感和极端认真负责的担当精神,毫不松懈做好防汛救灾抢险各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要严格值班值守,密切关注、科学研判本地区汛情发展变化,紧盯重点区域和薄弱环节,全面排查、健全预案,强化预警,提前做好各种应急准备。要身先士卒、深入一线,到灾情

最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,加强现场调度指挥,确保防汛救灾抢险工作有力有序开展。湖南等受灾地区领导干部要迅速组织力量开展抢险救援工作,加强巡查查险,及时发现并第一时间处置险情,及时转移并妥善安置受灾群众,最大限度降低灾害损失,防止次生灾害。同时,要统筹抓好抗旱减灾,严防旱涝急转。

二、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、冲锋在前,积极投身防汛救灾抢险工作。要充分发挥基层党组织政治功能和组织功能,把各方资源力量统筹起来,把党员群众发动起来,筑牢防汛救灾抢险的坚强战斗堡垒。要做好宣传防范,充分利用互联网、手机、乡村广播、宣传栏等媒介,第一时间完整准确地把灾害预警、防范措施、应对情况等信息宣传到每一户、落实到每个人,提高群众防灾避险意识和自救能力。要加强预警排查,充分发挥党建引领基层治理体制机制优势和网格化治理作用,组织党员群众开展巡查摸排,重点加强对病险水库、高位塘坝、山洪灾害风险区、地质灾害隐患点、城市易涝点、城乡危旧房等重点部位的监测巡查,第一时间如实报送险情灾情等信息,及时组织受威胁区域群众转移避险。要做好受灾群众

安置救助工作,组织乡镇(街道)、村(社区)干部依托网格,逐户排查受灾情况,解救被困群众,恢复生产生活,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水,有病能及时医治。要健全落实党员应急动员发挥作用机制,通过组建党员突击队和志愿服务队、设置党员先锋岗和责任区等方式,组织村(社区)党员带领群众合力救灾抢险,积极动员网约车司机、货车司机、网约配送员、快递员等新就业群体中的党员在保护好自身安全的前提下,就近就便参与防汛救灾抢险。灾情特别严重的地区,要组织机关党员干部到村(社区)报到,推动驻村第一书记和工作队就地转化为防汛救灾抢险队。要结合正在开展的党纪学习教育,进一步拧紧纪律“发条”,以铁的纪律、严的作风为防汛救灾抢险工作提供坚强保障。

三、各级党委组织部门要立即行动起来,充分发挥职能作用,激励广大党员干部在防汛救灾抢险中担当作为。要把防汛救灾抢险作为试金石、磨刀石,推动基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,组织动员广大党员干部在防汛救灾抢险一线奋勇争先、挺膺担当。要在防汛救灾抢险中考察识别干部,把在防汛救灾抢险中的表现作为评

价干部的重要依据。要指导基层党组织发现和考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入党。要注重发现、总结和表彰防汛救灾抢险中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型,广泛宣传他们的感人事迹和崇高精神,激励广大党员干部不畏艰险、迎难而上、顽强拼搏。要加强对防汛救灾抢险一线党员干部的关心关爱,会同有关方面对因公牺牲的党员、干部家属及时给予抚恤、慰问,帮助他们解决困难。相关省市区要用好划拨的中管党费,并结合实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,做到专款专用。

防汛指挥、应急管理、水利和公安、民政、交通运输、卫生防疫、能源电力、通信等单位党组织和党员干部要闻“汛”而动、听令而行,立足本职、担当尽责,全力投入防汛救灾抢险。要加强协调配合、及时会商研判、有效调配资源,切实凝聚形成防汛救灾抢险的强大合力。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署,发扬一方有难、八方支援的精神,主动以多种形式帮助灾区开展抗灾救灾、灾后重建。

基层党组织和广大党员干部要在防汛救灾抢险中发挥作用情况,请及时报中央组织部。

纪念全民族抗战爆发87周年仪式在京举行

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发87周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持纪念仪式。

卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立、庄严肃穆。上午9时,纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了抗战诗文,首都大学生合唱团演唱了歌曲《团结就是力量》《没有共产党就没有新中国》,表达了年轻一代传承英烈精神,积极投身中国式现代化建设,立志为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量的坚定信心。

随后,各界代表缓步登上台阶,依次来到抗战馆序厅,手捧花束,敬献在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前,并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了《烽火抗战——抗战时期的人民军队》专题展览。

中央有关部门、中央军委政治工作部和北京市负责同志,在京参加过抗日战争的老战士老同志及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表约500人参加。



7月7日,各界代表参加纪念全民族抗战爆发87周年仪式。当日,纪念全民族抗战爆发87周年仪式在北京中国人民抗日战争纪念馆举行。新华社记者李响摄

湖南华容团洲垸大堤决口预计9日12时前完成封堵

新华社湖南华容7月7日电 记者从7日下午召开的湖南省政府新闻发布会上获悉,截至7日16时许,团洲垸洞庭湖大堤决口钱堤封堵已超过80

米,预计在9日12时前完成封堵。险情发生后,由中国安能集团牵头,地方有关部门全力做好地面和水上交通管控、搞好物料配合,以

每小时四船、2000立方米的进度,加大水上抛投力度,压实水下基础,通过平堵和立堵结合,按照每天60至80米的速度推进,确保决口在9日

12时前合龙。同时,有关部门提前科学选择排涝泵站设置点,依照团洲垸排涝方案,随时做好排涝准备。(记者谢奔 白田田 阮周围)



湖南华容团洲垸洞庭湖大堤决口已封堵75米

7月7日,在湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖大堤决口现场,抢险队伍正在进行堵口作业(无人机照片)。

记者从湖南省岳阳市防汛抗旱指挥部获悉,截至7日12时许,通过抢筑裹头双向“进占”的方式,团洲垸洞庭湖大堤226米决口已封堵75米。

记者7日上午在现场看到,满载块石、砂卵石等物料的卡车紧张投放,大型驳船同步开展水上抛投作业,增加水上抛投之后,堵口进度进一步加快。

新华社记者陈泽国摄

夜幕下的士兵突击

——驻军部队通宵达旦强攻华容决堤险情目击记

新华社记者黎云 李秉宣 刘一诺

热、酷热、闷热,夜幕非但没有带走高温,反而带来了更多蚊蝇蚊虫。

已是7日凌晨3点,武警第二机动总队二上李贵权左手挥着红色指挥旗,右手握着手电,指挥推土机把一块块大石料推进决口处。

5日下午,湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖二堤堤防出现决口险情,在湖水巨大的推力下,口子越撕越大,不到24小时决口超过200米,淹没面积达47平方公里。

洞庭湖二堤堤防面临巨大压力,险情已经不容迟疑,湖南省军区、岳阳市分区,以及武警湖南总队、武警第二机动总队按照上级命令,迅速投入到抗洪抢险中,一场不分昼夜的战斗打响。

险情发生后仅两个多小时,武警第二机动总队某部就携带大型装备抵达决口现场。连续战斗超过30个小时,战士们没有撤,参谋长张秦

也没有撤,从6日中午上堤,张秦就一直坚持在这里指挥,眼睛里布满血丝。

因为作业面仅能容下一辆卡车卸料,武警部队实行了三班倒,24小时工作不停。“每一秒都很珍贵,争取早日合龙。”张秦说。

决口西南约800米的大坝上,驻扎的是岳阳军分区的舟桥分队。每人一张行军床,民兵们刚刚合衣小憩,十几条冲锋舟系泊在两米外的堤岸边。

“今天(6日)上午和下午又各搜救出一名被困人员。”华容县人武部部长袁建勋说,逐楼逐户地拉网搜救,冲锋舟操作手太辛苦了,从天亮一直忙到深夜,凌晨1点才能在大坝上轮流稍事休息,同时备勤随时可以出动。

决口处向西延伸不足3公里,钱团垸堤的抢险工作连夜进行。

险情发生以后,这条长约14公里的钱团垸堤从第二道防线变成了第一道防线,也成为保护钱粮湖垸

数万群众的“生命线”。因为钱团垸堤是土质堤坝,经不起洪水长时间浸泡,武警湖南总队某部百余名官兵赶来,通宵紧急加固堤坝。

堤上道路崎岖,最窄处只有两米多宽,堤上植被足有一人多高,大队长祝朝军带领党员突击队走在最前面开辟道路。“同志们加油,堤后面就是老百姓。”祝朝军在现场给官兵们鼓劲。

在他们身后,岳阳市君山区人武部政委吕金阶在入夜时分接到了一项紧急任务:天亮之前,在14公里的堤坝上,每隔1公里搭建一顶帐篷,为后续救援人员上堤提供保障条件。吕金阶说:“50名基于民兵组成骨干力量,很多路段连路都没有,武警官兵、消防救援人员在前面用砍刀开路,民兵突击队背着帐篷物资在后面跟进。”

目光可及之处,平江县民兵应急连的60名民兵在连夜装填沙袋以防不测。照明设备不够,一辆抢险车辆打开车灯来帮忙。车灯光影下,民

兵突击队员们喊起了号子:“华容加油!平江加油!”

“我们(6日)21时到达点位开始连续作业,已经完成了装填2万个沙袋的任务。”副连长张辉雄说。张辉雄是一名退伍老兵,受领此次任务前,他已经和民兵应急连战友在平江县抗洪一线战斗了近一个星期。

深夜不眠的,还有“张超民兵先锋连”的巡堤民兵。这支以全军挂像英雄张超命名的民兵连,前身是岳阳市主城区岳阳楼区民兵应急连,十多次参加防汛排涝任务,具有近50年光荣历史。

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情,越是夜深人静的时候,越要睁大眼睛。

时间指向凌晨4点,通向决口的公路上,满载石料的卡车、工程车辆仍然轰鸣着“长龙”,蜿蜒3公里长,机械的轰鸣声响彻大堤。(新华社湖南华容7月7日电)

产量齐增 天山南北加“油”增“气”

新华社记者顾煜

错落有致的抽油机频频“颌首”,整齐排列的压裂车马达轰鸣,星罗棋布的采气树日夜不停……从塔克拉玛干沙漠到准噶尔盆地,新疆各大油田今年上半年产量齐增,天山南北为保障国家能源安全加“油”增“气”。

盛夏时节,位于塔克拉玛干沙漠深处的中国石油塔里木油田各作业区内,高温难耐,但油气勘探开发有条不紊,钻机运转声此起彼伏,滚滚气流随着管道送往千家万户。

塔里木油田是我国最大超深油气生产基地,也是西气东输主力气源地,为新疆南部和下游沿线15个省市区民生用气提供保障。今年上半年,塔里木油田面对勘探开发瓶颈期、产量增速换挡期、能源结构调整期考验,锚定目标,迎难而上,油气生产能力持续提升,油气产量完成全年计划的52.3%。

“今年上半年油田油气勘探保持良好态势,我们大力提升油气生产能力,加快新能源业务发展,不断提升综合能源供给能力,交出了高质量发展‘期中卷’。”塔里木油田生产运行部主任李旭光介绍,除了油气增产,油田加快新能源发展,推动了叶城县50万千瓦光伏发电项目、伽师县60万千瓦光伏发电项目相继转入全容量并网发电,上半年生产绿电超6亿千瓦时,为高质量发展注入绿色动能。

运送油气设备的车辆来回穿梭,高耸林立的钻机加速钻进……在距离塔里木油田塔中采油管理区不远的中国石化西北油田作业区内,不少油气井正在加速挺进地球深部。

作为中国石化增储上产的主力油田之一,西北油田今年上半年生产

原油339.56万吨、天然气18.29亿立方米,分别同比增长0.6%、3.0%,油气产量实现双增长。

“上半年我们全力加快勘探节奏,强化老区综合治理,加快新区产能建设速度,持续加大技术创新,有力巩固了油气稳产上产势头。”西北油田分公司总经理云露介绍。

视线转向天山以北,以勘探开发准噶尔盆地为主战场的中国石油新疆油田表现同样亮眼:今年上半年累计生产原油731.35万吨、天然气22.37亿立方米,分别超半年计划7.45万吨、1.21亿立方米。

操作整齐排列的压裂车,紧盯智能化生产平台……新疆油田玛湖油田的石油工人们正在加快开采地油藏。上半年新疆油田高标准推进吉木萨尔国家级陆相页岩油示范区等重点项目建设,中国石化最大的“新能源+煤电+CCUS(二氧化碳捕集利用与封存)”一体化项目在新疆油田顺利启动,现代化综合性能源公司建设稳步推进。

在新疆三大含油气盆地之一的吐哈盆地,中国石油吐哈油田今年上半年也交出不俗成绩单:原油日稳产回升,一批重点探井获高产工业气流,油气整体勘探效果创“十三五”以来同期最好水平。

“在加大勘探力度的同时,我们还坚持提质增效,深入推动油气勘探开发与新能源融合发展。”吐哈油田副总工程师晏书宾介绍,今年上半年光伏发电、储气库、制绿氢等新业态正逐步成为油田拉动“绿经济”的重要引擎。

放眼天山南北,新疆油气企业正开足马力,为打造全国能源资源战略保障基地加“油”增“气”。(新华社乌鲁木齐7月7日电)



杭州:爱心凉茶摊 盛夏送清凉

7月7日,杭州濮家社区爱心凉茶摊工作人员(右)同来喝凉茶的社区居民交谈。

近日,浙江杭州持续晴热高温,杭州市上城区南芥街道濮家社区爱心凉茶摊出摊,为社区居民和周边的户外劳动者免费供应凉茶消暑。(新华社记者韩传号摄)